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se c 'è u n a persona che sia idonea a servire 
la pa t r ia , questa non si possa dichiarare non 
idonea a servire le ferrovie, a fare il f rena-
tore so l t an to per ragiono di s t a t u r a . 

l o dunque , come dicevo, non posso di-
ch ia ra rmi sod i s fa t to della r isposta dell 'ono-
revole sot tosegretar io di S ta to e confido 
che, dopo un più m a t u r o esame, vorrà la 
Direzione delle ferrovie venire a più mit i 
consigli. 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. D o m a n d o di parlare. 

P R E S I D E N T E . Par l i . 
D A E I , sottosegretario di Stato per i lavori 

pubblici. Alla mia vol ta sono dolente di 
non poter dare al l 'onorevole Cascino l 'affi-
d a m e n t o che egli desidera per l ' avveni re ; 
perchè ho avu to l 'onore di dire che la sta-
tu ra speciale corr isponde allo speciale ser-
vizio del corpo dei f r ena to r i . È su ques to 
p u n t o che r ichiamo l ' a t t enz ione de l l ' in te r -
rogante , perchè voglia persuadersi che l'es-
sere s t a to sergente nell 'eserci to non co-
st i tuisce a t t i tud ine a par t icolar i funzioni 
le quali esigono una speciale s t a t u r a . Se 
questo è vero, è p u r 1 vera la conseguenza 
che non sia possibile diminuire il requi-
sito dell ' altezza, che r isponde a speciali 
esigenze di servizio. 

P R E S I D E N T E . Segue un ' in te r rogazione 
dell 'onorevole P a n i al minis t ro dell ' is tru-
zione pubbl ica . 

C I U F F E L L I , sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica. Onorevole Pres idente , 
d 'accordo con l 'onorevole Pan i , i m p e g n a t o 
in u n a Commissione pa r l amen ta re , prego 
di lasciare nel l 'ordine del giorno ques ta in-
terrogazione. 

P R E S I D E N T E . Sarà r i m a n d a t a . 
Segue l ' in ter rogazione del l 'onorevole A-

gnett ì al ministro delle finanze « sulla ne-
cessità di is t i tu i re un servizio di dogana 
alla s tazione di Bord ighera ». 

H a facol tà di r ispondere , onorevole sot-
tosegretar io di S t a t o per le finanze. 

COTTAFAVI , sottosegretario di Stato per 
le -finanze. L 'onorevole Agnet t i des idera che 
alla s tazione di Bordighera venga i s t i tu i to 
uno speciale servizio di dogana. Questo de-
siderio è espresso di solito da t u t t e le c i t t à 
che hanno stazioni c l imat iche ed ospi tano 
forest ieri . Perchè molte volte al confine suc-
cede che sono d i s tu rba t i i v iaggiator i dalle 
visite di dogana. __ 

Però l 'onorevole Agnet t i sa che l 'Am-
ministrazione delle finanze ha anche deter-
mina to che uno speciale personale viaggi 
sui treni affinchè si faccia la verif icazione 

doganale nel t r ag i t t o che corre dal confine 
al luogo di dest inazione del viaggiatore . 

Con questa disposizione si è agevolato 
di mol to l ' aspi razione dell 'onorevole Agnetti . 
Però debbo assicurarlo che, pur scarseg-
giando il personale, t u t t a v i a si s tudierà se 
sia possibile di accogliere il suo desiderio. In-
t an to il Ministero delle finanze, d 'accordo 
con la Direzione generale delle ferrovie, sta 
t r a t t a n d o , all ' i n t en to di vedere se si possa 
per la visi ta dei bagagli is t i tuire un servi-
zio ancora p iùpe r fe t to . Sper iamo chesi possa 
venire ad una sodisfacente convenzione. 
Se ques ta potesse essere ta le da sodisfare 
in te ramente , in t a l caso non sarebbe più 
necessaria la is t i tuzione che è raccomandata 
dal l 'onorevole Agnet t i . Ad ogni modo egli 
st ia certo che, ogni qua lvol ta si trovasse 
che ques ta mancanza di una verifica nelle 
c i t tà che ospi tano colonie di forestieri , di 
villeggianti , o di persone in cura climatica 
servisse ad ostacolare la venuta dei fore-
stieri nel nost ro paese, l 'Amministrazione 
delle finanze vedrebbe di t rova r modo di age-
volare questo impor tan t i s s imo servizio che 
t an t i van taggi e t a n t a ricchezza special-
men te appor t a nelle c i t tà della r iviera. 

A G N E T T I . Prendo a t to delle sue dichia-
razioni e la r ingrazio. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presente 
l 'onorevole Morgari , s ' in tende r i t i r a ta la 
sua interrogazione, al minis t ro dei lavori 
pubblici , « sulla non applicazione della legge 
per g l ' in for tuni in Terlizzi, Ruvo , Bitonto, 
Molfe t ta ed altri luoghi della provincia di 
Bari ». 

Così sono esaur i te le interrogazioni . 
P rocedendo nell 'ordine del giorno, do-

v remmo cont inuare la discussione sull'ordi-
n a m e n t o dell 'esercizio delle ferrovie d i s t a to . 
Ma, dovendo 1' onorevole ministro dei la-
vori pubbl ici mettersi d 'accordo con la Com-
missione circa la fo rmula dell 'ar t icolo 34, si 
sospende la seduta . 

(La seduta è sospesa alle 14.35 e ripresa 
alle 15). 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E MARCORA. 

Segui lo della d i scuss ione del d isegno di li-gge 
s i i l fordina nento del servizio ferroviario dello 
Sialo. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
il segui to della discussione del disegno di 
legge: « Ord inamen to dell 'esercizio di S t a t o 
delle ferrovie non concesse ad imprese pri-
va t e ». 


